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Exercice 2 : On effectue un croisement entre deux rats de lignée pure : un individu à pelage lisse et queue longue et un autre à pelage crépu et queue tronquée. Tous les descendants F1 présentent un pelage lisse et une queue longue.
On réalise ensuite un deuxième croisement. Des individus F1 sont croisés avec des individus à pelage crépu et queue tronquée. On obtient alors en une vingtaine de portées :
· 71 individus à pelage lisse et queue longue ;
· 69 individus à pelage crépu et queue tronquée ;
· 31 individus à pelage lisse et queue tronquée ;
· 29 individus à pelage crépu et queue longue.
Analyser et interpréter les résultats obtenus  afin de déterminer la localisation des 2 gènes étudiés.(des schémas judicieusement choisis et un échiquier de croisement sont attendus).











Exercice 3 :
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On formule I'hypothése que chez la poule la forme de la créte est gouvernée par un seul couple d'alldles,

Interpréter les croisements présentés dans le document et indiquer si les résultats obtenus permettent de|

valider cette hypothése

Durée estimée 30. mmutr;“

Document : résultals de croisements
effectués chez la poule. Dans les
croisements réalisés, les résultats sont les
mémes en inversant e sexe des parents

Diaprés Les poules, diversité génélique
visible - G. Coquerelle -INRA iions -
2000
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A partir des informations proposées, montrer que méiose et fécondation permettent d'expliquer
les proportions des différents phénotypes « couleur du pelage » du croisement-test. Des
connaissances ne sont attendues que pour réaliser les schémas explicatifs indispensables d la
démonstration. Durée estimée 40 minutes

Synthése des pigments du pelage : génes, alléles et enzymes intervenant pour comprendre les différentes colorations du pelage

des souris étudiées.

enzyme Exfonctionnelle enzyme E fonctionnelle
Pigment BLANC Pigment BRUN Pigment NOIR

L'enzyme Ey est impliquée dans la fabrication du pigment brun & partir d'un pigment blanc ET I'enzyme Ep est impliquée
dans la fabrication du pigment noir si le pigment brun a été au préalable fabriqué.
La synthése des deux enzymes est controlée par deux génes A et B.

- Le géne A présente deux alléles : A code pour une enzyme fonctionnelle et a code pour une enzyme non fonctionnelle.
L'alléle A est dominant sur lalléle a.

- Le géne B présente deux alléles : B code pour une enzyme fonctionnelle et b code pour une enzyme non fonctionnelle.
Lalléle B est dominant sur [allzle b.
Les deux génes A et B ne sont pas sur la méme paire de chromosomes.

Croisement-test entre des souris de F1 et des
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